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Geometrie v rovině: konstrukce trojúhelníku 

 

 

Pravoúhlý trojúhelník (pravý úhel při vrcholu C):  

 

 
 

1. Pythagorova věta:   2 2 2c a b   

2. Euklidova věta o výšce:   ba ccv 2  

3. Euklidova věta o odvěsně:  acca 2  

bccb 2  

 

Trigonometrie pravoúhlého trojúhelníku:  
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 Trigonometrie obecného trojúhelníku:  

 

Věta sinová:    2
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  r. . . poloměr kružnice opsané trojúhelníku 

 

Věta kosinová:   
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Trojúhelníková nerovnost 

Grafický součet libovolných dvou stran trojúhelníku je větší než třetí strana. 

 

 a + b > c   b + c > a   c + a > b 

 

Věta :   Proti shodným stranám trojúhelníku leží shodné vnitřní úhly,  

 proti větší straně trojúhelníku leží větší vnitřní úhel . Pro délky 

 stran a velikosti vnitřních úhlů tedy platí:  
 

 a = b        a > b     

 

 

 



1. Sestrojte 13  s využitím  

 věty Pythagorovy  Euklidovy věty o výšce Euklidovy věty o odvěsně.  

 

 
 

2. Je dána úsečka AB, |AB| = 4 cm. Sestrojte všechny trojúhelníky ABC, které mají   

 ACB=60°, cv  = 3 cm. 

 4 řešení 

 

3. Je dána úsečka AB, |AB| = 4 cm. Sestrojte všechny trojúhelníky ABC které mají: 

 a) cv = 4cm, ct = 6cm 

 b) av = 3cm, r  = 3,5cm ( poloměr kružnice opsané) 

 c)  a  = 2cm, bt = 3cm 

 d)  a  = 4cm, at = 4,5cm  

 c) doplnění na rovnoběžník 

 

4. Sestrojte všechny trojúhelníky ABC, znáte-li: 

 a) c = 5, at  = 6,  bt  = 3  

 b) c = 7, bt = 6,  ct  = 4,5 

 c) ct  = 4, at  = 6,  cv  = 3,5  

 d) c = 8, av  = 6,  a = 7  
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 d) pomocí tečny (strany a) ke kružnici o středu S a poloměru av . 

 

5. Narýsujte úsečky daných délek:  

 a) 5  

 b) 15  

 c) 11    
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